Tablas para el
predimensionado

Con el objetivo de poder predimensionar este tipo de losas durante la etapa de anteproyecto de viviendas se proponen una
serie de tablas que permitan determinar la altura y configuracion de las mismas a partir de su esbeltez geométrica.

A las tablas se ingresa con la longitud de la losa en la fila superior y pueden leerse en las columnas de la izquierda la altura de
bovedilla, cantidad de viguetas por metro, espesor de la capa de compresion y espesor total de la losa que se necesitan para
que la misma verifique resistencia indicandose en color cian las posibilidades de disefio admisibles y en blanco las inadmisi-
bles. El espesor total de la losa resultara entonces de sumar la altura de la bovedilla con el espesor de la capa de compresion
requeridos.

Para su elaboracion se adoptaron como parametros de calculo:

e El peso propio (variable, dependiendo de la cantidad de viguetas que lleva la losa por metro y del tipo de bloque utilizado),
e Lacarga accesoria permanente (piso, cielorraso, etc.). Se adopta como maximo 200 kg/m?2.

* La sobrecarga reglamentaria en funcién del uso. Se adopta 200 kg/m?2.

Los fabricantes de viguetas denominan “sobrecarga admisible” a la suma de la sobrecarga reglamentaria y de la carga acceso-
ria permanente.

El siguiente material didactico fue elaborado en el marco del proyecto de investigacion acreditado por SECyT: “Estrategias de
disefo estructural con hormigén armado en proyectos de arquitectura argentina”
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